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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de
regering gegeven antwoorden
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Vragen van de leden Inge van Dijk en Krul (beiden CDA) aan de Minister van
Economische Zaken en Klimaat en de Staatssecretaris van Binnenlandse Zaken
en Koninkrijksrelaties over het bericht «Serieus toezicht op webwinkels als
Temu ontbreekt: «Oneerlijke concurrentie»» (ingezonden 5 juni 2024).

Mededeling van Minister Adriaansens (Economische Zaken en Klimaat)
(ontvangen 28 juni 2024).

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Serieus toezicht op webwinkels als Temu
ontbreekt: «Oneerlijke concurrentie»»?1

Vraag 2
Deelt u de zorgen van de Consumentenbond en toezichthouders zoals de
Autoriteit Consument en Markt (ACM) over oneerlijke handelspraktijken door
met name Chinese webshops als Temu, Shein en AliExpress?

Vraag 3
Deelt u de zorgen dat de razendsnelle opkomst van deze webshops,
aangejaagd door het gebruik van oneerlijke handelspraktijken, negatieve
gevolgen heeft voor de concurrentiepositie van Europese en Nederlandse
webshops?

Vraag 4
Vallen verleidingstechnieken op de website en app van Temu, zoals «flitsaan-
biedingen» met aftelklokken en het gebruik van spelletjes gericht op kinderen
onder verboden dark patterns? Kunt u hier per voorbeeld op ingaan?

Vraag 5
Als de genoemde verleidingstechnieken op dit moment niet onder verboden
handelspraktijken vallen, bent u bereid om de Europese lijst met verboden
handelspraktijken te herzien en aan te vullen met misleidende technieken die
door Temu worden gebruikt?

1 Nieuwsuur, 3 juni 2024, «Serieus toezicht op webwinkels als Temu ontbreekt: «Oneerlijke
concurrentie»». (https://nos.nl/nieuwsuur/artikel/2523034-serieus-toezicht-op-webwinkels-als-
temu-ontbreekt-oneerlijke-concurrentie)
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Vraag 6
Wat vindt u van de oproep van de ACM om met nieuwe wetgeving te komen
tegen oneerlijke handelspraktijken door webshops? Welke stappen neemt u
hierin?

Vraag 7
Klopt het dat Temu, Shein en AliExpress onder de Digital Services Act (DSA)
zijn aangewezen als Very Large Online Platforms and Search Engines
(VLOPS), waardoor extra regels voor toezicht gelden?

Vraag 8
Kunt u aangeven of u verwacht dat deze webshops binnen de gestelde
termijnen zullen voldoen aan de verplichtingen uit de DSA?

Vraag 9
Bent u bereid om bij de Europese Commissie, die uit hoofde van de DSA
toezicht houdt op VLOPS, te pleiten voor het openen van onderzoek naar
oneerlijke handelspraktijken door Temu en Shein, in lijn met het onderzoek
dat naar AliExpress is geopend?

Vraag 10
Bent u bereid om de ACM te verzoeken om hun bevoegdheden als nationale
toezichthouder in te zetten om onderzoek te doen naar oneerlijke handels-
praktijken door Temu, AliExpress en Shein in Nederland?

Vraag 11
Wat is uw beeld van de arbeidsomstandigheden in fabrieken waar producten
voor Temu worden gemaakt, gezien de lage prijzen van veel producten? Is
hier volgens u voldoende zicht op en zo nee, wat wilt u hieraan doen?

Vraag 12
Wat is uw reactie op onderzoeken die laten zien dat producten zoals
speelgoed in webshops als Temu vrijwel nooit voldoen aan de Europese
eisen voor productveiligheid?

Vraag 13
Hebben toezichthouders op dit moment voldoende handvatten om voorraden
en/of producten van internationale webshops te inspecteren? Zo nee, wat is
daarvoor nodig?

Vraag 14
Deelt u de mening dat wat niet in Europa geproduceerd mag worden, ook
niet in Europa verkocht zou mogen worden? Zo ja, hoe weert u onveilige
producten die via Temu verkocht worden van de Europese markt?

Vraag 15
Wat is uw reactie op de zorgen over de inbreuk op privacy door met name de
app van Temu, zoals bijvoorbeeld blijkt uit onderzoek door de Belgische VRT?
Bent u bereid om de Autoriteit Persoonsgegevens te vragen hier onderzoek
naar te doen?

Vraag 16
Deelt u de mening dat de app van Temu mogelijk een nog grotere «datastof-
zuiger» is dan TikTok?

Vraag 17
Wilt u ervoor zorgen dat de app van Temu net als TikTok niet meer gebruikt
kan worden op werktelefoons van Rijksambtenaren?

Vraag 18
Wat is uw reactie op berichten over de banden van Temu met de Chinese
overheid? Ziet u risico’s in de opkomst van webshops als Temu voor onze
strategische autonomie? Bent u bereid hier onderzoek naar te doen?
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Vraag 19
Wat vindt u ervan dat juist bij de genoemde webshops het gebruik van Buy
Now Pay Later wordt gepromoot, bijvoorbeeld via een paginabrede button
van Klarna op de website van Temu, terwijl steeds meer duidelijk wordt wat
daarvan de schadelijke gevolgen zijn met name voor kinderen en jongeren?

Mededeling

De vragen van de leden Van Dijk en Krul (beiden CDA), ingezonden op 5 juni
2024 over toezicht op webwinkels als Temu, kunnen niet binnen de gebruike-
lijke termijn van drie weken worden beantwoord. Om de vragen goed te
kunnen beantwoorden is inbreng van en afstemming met meerdere
departementen en toezichthouder ACM vereist. De antwoorden zullen naar
verwachting kort na het zomerreces naar uw Kamer worden gestuurd.
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